

印象人物

政治世家出身的安倍晋三首相

意如香

安倍晋三第三次连任日本首相,成为日本政坛里执政最长久的首相。安倍晋三能在第三任首相职位上,顺应时势,及时改善了与中国的友好关系,在面对美国特朗普“贸易保护主义”的“单边主义”冲击下,开始与中国携手,共同发展经贸合作,共同应对特朗普“关税壁垒贸易战”的经济压力,务实地及时改变了对华关系,迈出了可喜的历史性的一大步。

我们知道,安倍晋三是日本政治世家出身,父亲安倍晋太郎曾任中曾根康弘政府的内阁外相,外祖父岸信介与外叔公佐藤荣作都曾任过总理大臣,如今安倍晋三为现任日本首相,可谓“一家三宰相”。

安倍年轻时就涉足政界,曾任乃父安倍晋太郎外相的秘书,1993年当选为众议员,在小泉内阁中任自民党干事长,与内阁官房长官。2006年9月20日。当选为自民党总裁,9月26日,成为第90任日本内阁首相,成为日本历史上最年轻的首相,时年52岁。

安倍是日本中生代政治家,是出身于保守的政治世家,政治思想倍受外祖父安倍信介(曾因是二战战犯被捕受审)的极右思潮影响,保守偏激的色彩特别浓厚,主张日本“应拥有原子弹和洲

际导弹”,极力推动修改宪法,意图摆脱“和平宪法”的约束,要把日本变成“正常国家”,让自卫部队可以自由对外用兵,“向世界显示日本的魅力”,强调强化美日同盟关系,要与拥有共同价值观的美、日、澳、印度发展同盟伙伴关系。对华关系上倾向强硬态度,并多次参拜靖国神社。但安倍的极右偏激理念,在国内外都遭受到激烈的反对,并遭遇过一连串丑闻,饱受各方抨击,使安倍的首相职位不得不只维持了短短的一年,就下野让贤。

一直到2012年,安倍再次当选为自民党总裁,东山再起,再次当选出任首相,后于2017年又再次连任日本首相。成为日本执政最长久的内阁首相。就因安倍凭自身稳固的执政条件,以及其时日本内部右翼势力的抬头,恰逢美国奥巴马总统实行“亚太战略再平衡”,企图遏制中国崛起,使安倍有恃无恐,虽曾多次访问中国,却对邻邦中国采取了更加强硬的立场,频频与中国对决唱反调。

钓鱼台事件就是日本右翼势力刻意挑起的“中日纠纷”,是因应奥巴马遏制中国的一步棋。日本右翼势力以“国有化钓鱼台”的恶劣行径,引发了中日关系的紧张,促使东海局势一度陷

入危险的中日对峙的风险之中。钓鱼台原是中国固有的领土,二战时被美国不顾“波茨坦条约”的规定,以联军名义把中国领土私授给日本,使钓鱼台成为日本战后的管辖区。中国采取坚决的维权行动,一再派遣海巡船常态化巡航于钓鱼台海域,向世界彰显对钓鱼台拥有的主权,对日本右翼势力的一再挑衅,中国予以了坚决的回击。

如今美国特朗普总统上台后,全盘否定了奥巴马总统的内外政策,摒弃了“亚太战略再平衡”,退出TPP,提出“美国优先”、“美国第一”,崇尚“单边主义”的“贸易壁垒”,掀起了“贸易战”,挥舞关税壁垒大棒,不但把矛头指向中国、俄国、朝鲜加伊朗,也挥向其盟国:日本、加拿大、欧盟、拉美国家等,对各国输入美国的产品,都被征20%以上的贸易关税,以“美国优先”作为先决条件,不惜损害别国利益,引发了世界金融风险的不确定性,股市暴跌,市场恐慌。面对特朗普这一“变脸总统”的我行我素,不可捉摸的“一日三变”,日本也尝到了“单边主义”与“关税壁垒”的苦头,使原本不景气的日本经济处在风口浪尖上。

如何应对此一突变?安倍晋三终于识时务地及时

调整了对外政策,不苟同美国的单边主义,采取抵制措施,也适时改变了对华政策,采取了改善中日关系的重要步骤。充分利用了《中日友好条约》签订40周年的契机,在中国总理李克强的邀请下,于2018年10月25日至10月27日,正式访问了中华人民共和国。

安倍首相与李克强总理举行了卓有成效的会谈,达成一致广泛共识,双方承诺共同维护多边贸易,反对“单边主义”。安倍并与习近平主席亲切会见。成功化解了中日紧张关系。安倍率领的庞大代表团,包括了500多位工商界人士,与中国签订了50余项商贸合同,金额共达180亿美元。并探讨了中日携手援助周边国家,在第三国共同协作,促进“一带一路”贸易合作项目的可行性,共同开拓第三方市场,泰国极有可能成为第一个中日合作试点工程。中日两国携手,世界第二大与第三大经济体联手,其发挥的能效无可限量,经济效益潜力肯定是巨大无比的。

安倍首相顺应时势改变策略,加强与中国的和平协作,不失为一个政治家的深谋远虑。但必须牢记历史教训,在日军侵华战争中,其残暴的军事行动,施展“烧光、杀光、抢光”的“三光政策”,给中国人民带来巨

大的民族灾难,也给日本民众带来无穷的祸害。“南京大屠杀”造成三十多万中国民众死于非命,无数的“慰安妇”惨遭蹂躏,至今日本右翼势力仍然不愿承认这一人为的历史悲剧,仍然有意无意地企图美化日军的侵华历史罪行,为日军的残暴罪行涂脂抹粉,推卸历史责任。安倍晋三首相实应致广大民众鞠躬请罪。

“以史为鉴”——如若刻意推动修改“和平宪法”,而把“和平”的含义改掉,让自卫队成为可以在世界横行的刽子手,就违背了时代潮流,把日本民众“人心求和”的民意基础抛弃了,这是断不可取的“修宪”盲动,还望尊敬的安倍晋三首相——“三思而后行”。

习近平主席在与安倍首相会谈时,提出六点要求:

1要开展更加深入的战略沟通;2准确把握对方的发展和战略意图;3要开展更高层次的务实合作,充分释放合作潜力;4要开展更广泛的人文交流,增进相互理解;5要开展更加积极的安全互动,构建建设性的双边安全关系;6要开展更加紧密的国际合作,拓展共同利益,要重信守诺,建设性地处理矛盾分歧。

安倍晋三也认同并支持中国倡议的“一带一路”,提

出可能合作的两项原则:1符合国际标准;2符合确保财政的健康性和透明性。

这是中日合作关系的指针,是符合1972年中日建交共同确守的四份政治文件,中方确信只要日方不违背四份政治文件的精神,按照习近平主席提出的六点要求,与安倍首相提出的两项原则,中日关系就必将沿着正确的轨道,维护中日两国的共同利益,共同管控分歧,把冲突降至零点,就一定能让东海发展成为和平之海,友谊之海。中日两大经济体携手,就一定能够引领世界,突破单边主义的干扰,在互利共赢的基础上,促进多边贸易,促进各国的经贸发展,规避金融危机风险,为人类命运共同体注入正能量。

我们深信:中日关系已进入新阶段,安倍晋三首相必能把握好时机,高瞻远瞩,把握好和平、友好、合作的大方向,中日两国人民,必将在习近平主席与安倍晋三的共同引领下,扫除单边主义与“贸易战”带来的经济阴霾,共同拓展“一带一路”框架下的国际经贸合作,寻找到更加务实可行的合作商机,中日两国必将引领世界,迈向更加美好的人类命运共同体的康庄大道,稳步前进!

圣诞节

朱维基

励精图治金玉音,基督神灵降世闻,玛丽灵胎生救主,耶稣基督非常人,圣经引导传人信,神话箴言句句诚,救主奇恩爱罪人,弃尊就卑一条心!

狮航空难余悸

朱维基

越洋空航速燕飞,漠视安全悔难追,快活逍遥乐游远,因缘际遇祸殃随,死生天意谁能料?旦夕人亡一声雷,梦断魂消留永恨,一樽苦酒祭魂悲!

神州腾飞

中华人

神州矫健展雄威,笑向强横论是非,理直气壮动天地,五星举世闪光辉

注:“五星”:中国国旗

二 奋发图强力攻坚,腾飞经建书锦篇,脱贫致富山河颂,华夏年年面目鲜

在印尼,比风景更美的是人心

离任在即,心绪难平。低头闭眼,一幕幕都是不舍。回想这十一个月来看过的风景,遇见的人,竟不禁红了眼眶。原来在印尼,比起那些美丽旖旎的风景,更美的是人心。

该和美丽的风景和美丽的人儿说再见了。那个每天早上在院子里锻炼身体房东阿姨,每天早上和我“早安”的房东阿姨。那个常常带我去吃大餐和游泳的房东叔叔。那个常常带我去见识印尼,开阔眼界,带我打保龄球的房东儿媳。那个陪我

一起读书,陪我聊天解闷儿的房东大姐。那个经常和我互怼,各种惹我生气的叛逆少年,房东大姐的儿子。那个常常给我无偿打扫房间,熨衣服的房东家保姆阿姨。

那个学校旁边卖早点,经常招呼我过去送我各种好看又美味点心的阿姨。那个经常带我去外岛,不厌其烦地教我摆pose拍照的汉语忠实粉丝。那个心直口快,认真负责且热心人善的工作狂,我的大boss。那个充满真理,彰显耶稣基督生命能力的大教堂。

还有我善良的同事和活泼可爱的学生,该说再见了……

不曾想到,在说再见之前,却开始怀念。怀念在办公室里开玩笑,哈哈大笑的同事们。怀念聊天时由于语言不通,手舞足蹈各种比划,演技爆棚的老师们。怀念每天用不太熟练的中文行礼问安说“老师好!”的可爱学生们。怀念在楼道的冲着我的背影大喊“老师,我爱你,你爱我!”调皮恶作剧的学生们。

怀念让学生写作业时,学生撒娇抱怨作业太多的

表情。怀念学生之间互相帮助,不分彼此,也从未红过脸吵过架的他们的友谊。怀念出去参加户外活动时,连坐7-8个小时大巴车上的歌声和欢笑声……我开始怀念的是那些曾经饱含着美好、单纯和爱的在印尼的每一个日子。

离别之际,我的怀念才刚刚开始,唯愿印尼的风景依旧美丽,这些善良的人们恒久平安、常常喜乐。属于我和这些美丽心灵的故事未完待续……

中国汉语教师志愿者 王丽君

民族教育节不忘初心

陈正祥

有人比喻说,教师是人类文明传承者与灵魂工程师,一个国家的富强有赖于民族教育振兴,如何经老师们循循善诱,以教育人,培植后代成才,为国家奉献精力,惠泽民族。有句话:致天下之强在于人才,成天下之才在于教化。

在荷印时代,被誉为教育之父、我国民间普及教育之学生园地(Taman Siswa)先驱人德宛多洛有胆识、眼光,为当年民族教育启蒙,开拓印度尼西亚民族教育之引航道路。先由初级小学启动,当年在爪哇盛行,以爪哇方言来教导莘莘学子们认识印度尼西亚语

言。特别在1928年10月28日“青年誓言”,宣告印度尼西亚语言就是印度尼西亚国语。自此后,直至1945年8月革命前,德宛多洛开启之启蒙教育,透过学生园地更有发展空间。

不忘初心,建国后73年来,我国教育稳健发展,德宛多洛不愧为我国民族教育光辉楷模,奠定了民族丰碑。

根据1994年第78号总统决定书的规定,把11月25日定为民族教师节。

如所周知,佐科维总统虽然身为我国总统,但他对教过他的老师们非常怀念与敬重。他每逢返乡,若有

机缘就会拜访年迈老师,以示敬意。

11月25日,佐科维总统在巨港展开访问中表示,今天是教师节,我向从沙横至马老奇,从缅甸至罗特岛任教的教师们祝贺教师节快乐。

教师是唤起灵感的人物,对学生和教育界充满奉献精神。他指出,教师的任务向学生传授知识,值得敬仰和褒奖。“教师是传授知识、指导教诲我们的孩子们,引导大家提高人力资源的素质。我再次祝贺教师节快乐。”

佐科维总统作出承诺,即刻提高无名英雄教师们

的福利。他指出,临时教师也好,必须定期提高他们的俸禄。

佐科维总统认定,教师们无私奉献教育是值得敬仰与尊重的。美哉。

值得一志,我国之专业老师,2015年有164万人,至2017年已增近1723人。于此看,我国教师队伍是与年俱进的,赶上前沿教育之潮流,同时政府对教育的拨款逐年增加。2018年是444亿盾,2019年将提高至492.46万亿盾,2019年将提高至492.46万亿盾,占国家总预算20%,由此来提升民族教育素质与改善教师福利。



扶持的手

在我们爱达荷州的冬日里,后院宛如滑冰场,我的孩子们很享受飞舞其上的兴奋感。他们年纪还小的时候,教导他们溜冰是一大挑战,要说服他们从容不迫地踩在又硬又滑的冰面上,真的很困难,因为他们知道跌倒会有多痛。每次他们的脚失控一滑,我或是我丈夫就会伸手把他们扶起来,让他们站直、站稳。

跌倒时有人扶你一把真好,传道书正描述了这扶持的手所带来的益处。两人合作能使工作更美好,也更有效果(4章9节),而且朋友也能带给我们温暖。遇到难处时,若有人在旁陪伴,提供实质或情绪上的支持,对我们会有帮助。这样的情谊,能加添我们的力量,帮助我们找到人生的目标,并让我们得到安慰。

当我们遇到苦难,好像滑倒在寒冷的冰面上时,身旁是否有人伸出援手呢?若是,这可能来自上帝。或者,当其他人需要朋友时,上帝是否要藉着我们伸手扶持呢?我们若愿意陪伴别人,别人也会乐意陪伴我们。如果四周没有人能扶持我们再次站稳脚步,要知道上帝是我们随时帮助(诗篇46篇1节),祂必会给我们带来安慰。当我们向祂求助,祂就会用祂坚定的手扶持我们,使我们站立得稳。

天父,在我被人生的困境击倒时,谢谢祢扶起我。谢谢祢差派人鼓励我、帮助我。祢是我最信实的朋友。你要如何更切实地体会上帝的同在呢?